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Exercice 01: (5 points)

Donner le résultat de chacune des instructions suivantes :

; ; ,  a = [ 1 . 2  :  5  ;  - 1 :  2 . S :  B ]
> >  B = [ 0 :  - 1  - 5 :  - 5 - 4 J ,

> >  c = [ À ( 2 . : ) ;  B ( : , 1 ) ' ;  À ( ] . , : ) ;  B ( 1 : e n d , 1 ) ' l
>> D= ld iag (2*d iag (c)  -3.  -1)  j
> >  E =  l o n ê s  ( 3 , 2 ,  * Z  z e r o s  ( 3 , 1 )  i . * ê y e ( 3 )
) >  F = C  ( 3  :  4  , 2 :  3 )  * B  ( L  t 2 )
) )  G=C (1 :2 :  end,  :  )  +B'

Exercice 02: (05 points)

Soit le programme suivant :

X = input(rdonner une matrice d.ont Iês éléments sont tous différentg d.(,
ln ,m1=si2"  131 , '
for  i=1:  n

for  j=1 :m
i f  x ( i ,  j ) < 0

M ( i , j ) = 0 , '
e lse

M ( i , j ) = 1 , '
end.

end
end
disp (M)
A =  M.  *X

B = (L-M) . *x

1. Exécuter manuellement ce programme pour la matrice : X: [1 -3 -1 ;4 69;7 42]
2. Donner les valeurs de M, A et B et déduire ce que fait ce programme ?

Exercice 03: (04 points)

Y 3  t 5  v t

Soit Ie développement en série suivante : y=x+1-+^--+a_ +...+a-- 3 5 7 n

avec n le degré de la précision désirée et x rm réel quelconque.
Ecrire deux prograrnmes Matlab (02 suipts) permettant de calculer y (.r et z donnés) en utilisant 1a
boucle./ar puis Iaboucle while.

Exercice 04: (06 points)

Soienr deux suites enrières imbriquées Uzet /, définies par t [Y:=' {f 
=t 

n>2
l u , : v ,_1+1  14=2u , ,

Ecrire une fonction szile qui pelmet, pour un entier n donné, de :

- Calôuler les n termes de chacune des deux suites et les stocker dans deux vecteurs.
- Sélectionner I'uae des detx suites en fonction de I'argument d'enkée choix; si choix=l, on

donnera en sortie Un; si choix=2, on donnera en sortie 4 ; sinon, ia sortie dorurera 1es deux
suites sous forme d'une matrice où U,et Vn sont respectivement placés sul sa l ere et sa 2en"
lipme.

z é r o r ) ;



Solution Exol (5 pts)

Corrigé Examen de LCS 2074

4 . 2
6 . 5

2 . 2
7 , 5

3 . 2
4

A  =  7 . 2
-J-

B -  0
- 7 . 5
- 3 .  O
- 4 . 5

C = -  7

7 . 2
0

7 . 5
- ! - 3

2 . 2
- 7 . 5

4  6 . 5
-3 -4.s â:;\

3 . 2  4 . 2  v
-3  - 4 . 5

0 ,
0
0
0
0

0

0
0

-72

0
0
0

3 . 4
0

0
0

- 6
0
0

0
- 5

0
0
0

E =

F  = - 4 . 8
4 . 5

G : ??? ErioÊ asing ==> lrlus
MatÊix dimensions must agÊee .

SoLution Exo2 (5 pts)

x : À =

M = B =

Ce progranwte construit deux natriees A et B ;
- La maLrice A eontient 7es éléments positits
- La matrice B contiênt 7es él-êmenXs néqatils
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de J.a matrice x /-::\
de 7a maLri"" x (i1)



ninput('lntroduile la valeur de n : '); ,__r
x:input(Donner la valeur de x : '); (9,j,)

Y=0;
for i=l:2:n (6f)

y:y+x^ili;(9"))

end

SoLution Exo3 (4 pts)

clear, clc

SoTuXion Exo4 (6 pts)

func t ion  IRes1= 
"u ia" , t ' t ,  

cho ix  )

@ @

n:input(rlntroduire la valeur de n : '); ,,_r..
x:input('Donner la valeur de x : '); et

5O; i=1; @
while i<:n (ô,)

y:y+x^ili;(9,))

i:l+z;6à

clear, clc

5o; i:1;

while i<:n

end

J

u ( i )  =v( i_1) +1;Jgy
v ( i ) = 2 * u ( i ) ,  Q t

end

if choix::1

Res=U;

elsei f  choix==2 (O,25 )

Res=V, ( 0,5 )

U ( 1 ) : 1 ;  v ( 1 ) : 1 ; @

f or i':2 tT\

e  1se  (  0 ,25  )

f { E S =  I U ;  V J  i

end


